

东京奥运会中国女排与美俄意土同组

深陷死亡之组？自信无须纠结！

“死亡之组”这个词语，对于中国女排而言，并不陌生。2016年里约奥运会深陷死亡之组后夺冠的中国女排，在今年东京奥运会将再次被分在死亡之组，让广大球迷捏了一把汗。

然而，从竞技体育的角度出发，对中国女排来说，“死亡之组”其实只是一个伪命题。

早碰总比晚碰好

中国女排所在的B组中，有美国、俄罗斯、意大利、土耳其、阿根廷队。A组则有日本、塞尔维亚、巴西、多米尼加、韩国、肯尼亚队。根据规则，每个小组前四名出线进行交叉淘汰赛，由A1对阵B4、B1迎战A4，小组第二、三名的对手将抽签决定，同组对手不会相遇。

在外界看来，两组实力并不均衡。中国女排所在的B组，强队云集。美国队是上届奥运会铜牌得主，去年世界杯亚军，俄罗斯队是世界杯季军，意大利队更是自2017年以来连续六次战胜中国女排，被认为是东京奥运周期中国女排的头号对手。

虽然被分入死亡之组，但中国女排在四分之一决赛上将不可能碰到美国队和意大利队，这两支队伍被认为是中国女排夺冠的最大竞争对手。要想夺冠，就注定要与美国、意大利队打硬仗，早碰总比晚碰好。在小组赛时遇到更多强手，更能



去年8月，中国女排第一时间拿到奥运门票

能考验中国女排，为之后的淘汰赛调整好状态。

不过，赛场风云变幻莫测，中国女排还需要尽量在小组中排名前两名，这样才能避免在四分之一决赛中同B组实力最强的塞尔维亚队相遇。

夺冠须以我为主

不少球迷为中国女排的奥运前景担忧，但实际上，其他强队不也是如此？土耳其主帅古德蒂早就说过：“有中国女排的小组就是死亡之组。”

纵观历史，不难发现，冠军多出自死亡之组，最后的冠军往往不是一路顺风

顺水的队伍，而多是一路磕磕绊绊的队伍。

上届里约奥运会，中国女排在小组赛中负于美国、塞尔维亚和荷兰队，仅以小组第四名的身份出线，却最终夺冠。2012年伦敦奥运会巴西队亦是如此。古巴队在1996年奥运会和2000年奥运会分别以小组第三名和第二名出线，最终夺冠靠的是在淘汰赛中更为出色的状态。

从前天结束的欧洲区预选赛来看，土耳其队最后突围成功，得益于在小组赛经历的严峻考验，她们先是以1比3负于德国队，最终在决赛中以3比0完胜德国队获得奥运资格。

事实上，对于实力强、信心足的队伍来讲，死亡之组的说法毫无意义。去年世界杯上，主教练郎平不止一次谨慎表示：“高手很多，我们要一场一场来，决不能对任何对手掉以轻心。”卫冕之路，全队达成共识，要将每一场比赛都当成生死战来打。可见，在中国女排看来，自身的信心要比对手的水平更为重要。

“真正的强者敢于直面强劲的对手！”网友纷纷为中国女排打气。的确如此，中国女排并不需要为死亡之组而纠结，只需要重视每一个对手，以我为主，争取卫冕。

(陶邢莹)



冬青奥会速度滑冰女子1500米比赛

速滑小将杨滨瑜获得铜牌

当地时间1月13日，中国选手杨滨瑜在比赛中。

当日，在瑞士圣莫里茨湖上进行的第三届冬季青年奥林匹克运动会速度滑冰女子1500米比赛中，中国选手杨滨瑜以2分10秒93的成绩获得铜牌。

新华社记者 张晨霖 摄

澳网资格赛受雾霾天气影响

新华社悉尼1月14日电 受林火造成的雾霾天气影响，澳大利亚网球公开赛资格赛被迫推迟开赛。

首场澳网公开赛资格赛原定于澳大利亚时间14日早晨10时在墨尔本公园举行，但由于墨尔本雾霾严重，澳网组织方发表声明将比赛推迟至11时。

此外，在下午的资格赛上，斯洛文尼亚选手亚库波维奇因呼吸困难和咳嗽被迫暂停比赛。澳网公开赛传统热身赛库扬网球经典赛同样受到雾霾的严重影响，网球名将莎拉波娃与德国选手西格蒙德的比赛进行到第二局时被迫中止。赛事组织方在与双方选手沟通后，宣布比赛提前结束。

维多利亚州环境保护局的数据显示，墨尔本14日的空气质量为“重度污染”。澳网组织方当日表示，他们将与澳大利亚气象局和维多利亚州环境保护局保持联系，持续监测

赛场空气质量。他们会参照高温或下雨时中止比赛的程序对待雾霾天气，将选手、观众和工作人员的健康放在第一位。

澳网公开赛将在本月20日正式开始。ATP球员理事会主席焦科维奇在本月也表示出对空气质量的担忧。他表示，球员委员会将在比赛开始前讨论各种预备方案，不排除延迟开赛的可能。

为支持澳大利亚林火的救援工作，网球赛事组织方和球员纷纷伸出援手。日前落幕的ATP杯组织方宣布，将向世界野生动物基金会澳大利亚分会捐出72.5万澳元(约344万元人民币)。截至周一，国际网球联合会、温布尔登网球锦标赛、法国网球公开赛和美国网球公开赛等组织为澳大利亚共捐款近58万澳元(约276万元人民币)。焦科维奇、纳达尔、费德勒等网球选手也将在15日参加澳网公开赛的募捐活动。